

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Domingo 15 Mayo de 1898

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.  
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.  
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.  
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños, 20

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA  
EN LA CAPITAL:  
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50  
FUERA  
TRIMESTRE, 5'50  
Punto único de suscripción:  
CASTAÑOS, 32. - ALICANTE  
Año VII.—Núm. 1.999

Grandes Talleres  
de  
**SASTRERIA**  
á cargo del Socio  
**DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE**

## EL LLUJO

Géneros Ingleses  
Y DEL PAÍS  
EN CLASES

«PEREZ Y C. EN COMPAÑIA»

excepcionales

### ¡VIVA ESPAÑA!

Se encuentra en esta capital el afamado cirujano-dentista y especialista en las enfermedades de la boca, D. A. Cadena, miembro de la Sociedad humanitaria «La Cruz Roja». Hace toda clase de operaciones en la boca sin causar el mas mínimo dolor. Precio: Extracción de dientes y muelas, 2 pesetas. Limpieza de la dentadura, 2'50. Consultas permanentes y á domicilio. Dentaduras en todos los sistemas. Posada «La Unión», Paseo de Méndez Núñez, Alicante.—NOTA: A los pobres gratis.

### Gran fábrica de somniers

Y TODA CLASE DE TELAS METALICAS  
DE  
**Salvador Gosalbez**

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillajes para claraboyas.  
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.  
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

### Las pildoras del Doctor Heinzelmann

Son de tres clases: Antidispépticas, ferruginosas y Expectorantes  
**Producto brasileiro**  
AGENTE EN ALICANTE: VICENTE BENET, MAYOR, 4

VISITA A LA EXPOSICION UNIVERSAL

PARIS 1900

**Société Immobilière du Trocadero**  
— ET DE PASSY —  
Siete ó catorce días en Paris  
Viaje de ida y vuelta y estancia durante dichos días  
Para más informes, dirigirse en Alicante á  
**D. Fernando Figueras**  
Representante General en esta Provincia  
Castaños, 18 y 20, tercero

### LA PREVISION ESPANOLA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA  
FUNDADA EN 1883  
Capital social y primas 21.347.965 reales  
Siniestros pagados 4.581.230'84  
Dirección en MADRID.—Plaza de Isabel II, 7, pral.

Esta Compañía asegura contra los riesgos del incendio las fincas rústicas y urbanas, mercancias, fabricas, mobiliarios, cosechas y en general todo cuanto el fuego pueda deteriorar ó destruir.  
El creciente desarrollo de las operaciones en los últimos años, prueba patentemente la confianza que inspira al público por la moralidad de su Administración y la economía de sus primas. Ninguna otra Compañía de seguros ofrece mejores condiciones ni mayor seguridad.  
LA PREVISION ESPANOLA es Compañía ESENCIALMENTE NACIONAL fundada con capitales del país, circunstancia por la que merece la preferente atención de los señores propietarios como lo demuestra el progresivo aumento de sus operaciones.  
Delegación de la provincia de Alicante á cargo del Consignatario, don Vicente Ripoll, Plaza de Isabel II, núm. 26.

**La Parisiën**  
GUANTERIA  
INMENSO SURTIDO EN ARTÍCULOS PARA FLORES, LABORES Y BORDADOS  
Novedades en aplicaciones y golpes en azabache y mate, puntillas, entredoses, telas de aplicación, surahs, crespones lisos y rizados, prixés y gelas.  
Cinturones para señoras, caballeros y niños. Corbatas, cuellos y puños.  
**GERÓNIMO PEREZ.—35, MAYOR, 35.—ALICANTE.**

### También en Alicante

### Los grande judíos

Al observar el maravilloso concierto que el pueblo, las autoridades y la prensa han creado en los solemnes momentos que atravesamos, para hacer frente á Alicante á los pavorosos problemas que hoy se agitan en la atmósfera, nadie creía que en esta tierra típica del patriotismo y de la hidalguía, pudiera sonar alguna nota discordante que profundiera á interrumpir la armonía y á establecer el desequilibrio moral en el orden de las ideas y el conflicto en lo que atañe al bien material del vecindario.  
Las tristezas de la patria parecen que son para algunos materia de explotación, que á la sombra de la grave crisis que atravesamos hay quien embobado en el laberinto conjunto de las cifras, se propone acaparar sus caudales al arparo de las desdichas nacionales.  
Por mucho tiempo ha creído el vulgo que el gran acaparador de las riquezas de la patria era el Banco de España, que este importante establecimiento de crédito, sin el cual, seguramente hubieran quedado sin resolver muchos conflictos y hubiera ido nuestra hacienda á la bancarrota era el que atesorando en sus cajas grandes sumas de plata y oro acuñados, dificultaba la solución del complejo problema que representa la subida de los cambios.  
No es así, por fortuna. Esas creencias fundábanse en grave y pernicioso error y ahora hemos venido al conocimiento del mismo viendo y tocando que la circulación del papel no se ha aumentado jamás por las tendencias absorbentes del Banco, sino por la voracidad de insaciables acaparadores que al pasar por el crisol del patriotismo han quedado como materia infundente el egoísmo y la codicia á la vista de todo el mundo.  
Grandes cantidades de plata, en monedas de cinco pesetas, extraídas de las reservas que el Banco posee para poner frente en momentos de angustia á las necesidades de la patria han sido transportadas á plazas extranjeras por acaparadores sin conciencia, aumentando con ello las consecuencias de la crisis monetaria que atraviesa la nación.  
Tal comercio, que siempre ha sido pecaminoso y censurable es hoy infame, infame y execrable, por que la exportación de esas cantidades de metalico, aumenta forzosamente la circulación del billete, y por consiguiente el cambio y trae aparejada como final resultancia la crisis económica, la necesidad de exportación de artículos de primera necesidad y el aumento en los precios de estos provocando gravísimos conflictos.  
De manera, que la codicia de unos cuantos judíos que comercian á la sombra de las desdichas de la patria rompe el equilibrio y coloca al país en duro trance de tenebrosos males.  
Para evitar esa miserable tarea de los grandes judíos, invocamos el patriotismo de los señores Delegado de Hacienda, Administrador de Aduanas y director de esta Sucursal del Banco de España, á fin de que utilizando todos los medios que les sugiera su amor al bienestar público, se opongan tenazmente á la exportación de plata ú oro acuñado que se intenten por los grandes judíos, evitando con ello los graves conflictos que á la patria pueden sobrevenir como consecuencia de ese infame comercio.  
Tenemos generalmente en España una gran propensión á dejarnos arrastar por impresiones superficiales, siendo pocas las ocasiones en que nos paramos á escudriñar los orígenes de los males que sobrevienen.  
Esta circunstancia, hija indudablemente de nuestro carácter meridional, nos lleva, cuando el conflicto se presenta, á tronar contra los gobiernos y contra las autoridades, creyendo que unos y otras pueden resolver en un momento dado lo que es obra de la ambición personal siempre en acecho

de oportunidades para extender sus garras sobre las entrañas de la patria.  
No, es necesario que pensemos, que estudiemos y ataquemos los males en su raíz.  
Por eso, consideramos que para evitar las negruras de estas situaciones azarosas y difíciles, obliguemos á los grandes judíos á arrojar el antifaz á fin de que todo el mundo los conozca, porque después, cuando el mal se cierna sobre nuestras cabezas, ni el Gobierno, ni las autoridades podrán hacer milagros, pues que no son santos sino hombres como todos los demás ciudadanos, á quienes no es posible ni justo exigir acudan en un momento á remediar males que todos podemos prevenir si nos poseemos de verdadero amor á la patria y si nos dejamos llevar del propio instinto de conservación.  
Por lo que á nosotros toca, y dada la gravedad de las circunstancias, dispuestos estamos á ayudar á las autoridades económicas y al Banco de España para que averiguado quienes sean los que convierten en mercancia el caudal de la patria, todo el mundo conozca sus nombres.

### El tabaco de la Peninsula

Ocasión propicia se les presenta á los agricultores españoles que tantas veces han solicitado en vano el libre cultivo del tabaco en la Península para lograr sus deseos.  
La guerra con los Estados Unidos impidió á la Tabacalera para surtir á sus fábricas de hoja Virginia y Kentucky, que entraba hasta ahora en la mayor parte de la elaboración destinada al consumo del país.  
Mucho se ha resistido la Compañía Arrendataria á cumplir la cláusula de su contrato con el Estado, referente á procurar que se produzca en la Península la planta de tabaco.  
Aduciendo razones económicas y fiscales, ha logrado ir sorteando el asunto durante los años que va ejerciendo el monopolio; pero las circunstancias se imponen y es muy probable que, como consecuencia inevitable de la guerra, tenga que ceder la Tabacalera á decidirse á cosechar dentro del país, la gran cantidad de tabaco que importaba de los Estados Unidos.  
"No hay mal que por bien no venga", dice el adagio y en esta ocasión es posible que se cumpla, ofreciendo á la agricultura de varias regiones de la Península, el beneficio de un cultivo que les estaba prohibido.  
El tabaco de Virginia y Kentucky es malo, pero muy barato, obedeciendo á esta última causa la resistencia que la Compañía Arrendataria puso siempre á reemplazarlo con el peninsular.  
Los ensayos practicados, aseguran la misma Tabacalera que no dieron buenos resultados, tanto en la calidad como en el precio de la hoja cultivada en el país. Pero seguramente se ha debido esto á la prevención con que la Compañía ha hecho esos ensayos y á su temor de que no pueda fiscalizarse el cultivo y la cosecha de la planta, como se hace con la obligada importación por mar.

### LA OBRA DE AZCÁRRAGA

En la labor parlamentaria de estos pasados días, se ha oído repetir muchas veces la palabra responsabilidad.  
Ayer mismo declaró Sagasta, resumiendo el debate político, que las responsabilidades están en las no interrumpidas desdichas de la patria, mas que en las torpezas de los partidos gubernamentales.  
España no ha tenido tiempo de reconstituirse y fortalecer su nacionalidad para la vida moderna. La guerra de Independencia, las luchas políticas de los reinados de Fernando XII é Isabel II, dos guerras civiles largas y dolorosas, la guerra de Africa, la época revolucionaria desde 1854 á 1873, tres guerras coloniales en el espacio de medio siglo, la desdichada expedición á Melilla, no han dejado espacio á la transforma-

ción de la España, culta, rica y poderosa, que debíamos tener en el presente.

El argumento tiene, sin duda, mucha fuerza y antes que Sagasta se cubriera con él, habiálo formulado la conciencia popular. Pero reina mucho mas gallardo que todos los gobernantes al escuchar la primera vez la palabra "responsabilidad", mostrasen el pecho descubierto y se entregaran al juicio público.

Solo lo ha hecho el general Azcárraga; cierto que pocos ó ninguno ha realizado una obra como la suya.

Al día siguiente de haberse pronunciado en el Congreso la palabra "responsabilidad", el general Azcárraga pedía en el Senado al ministro de la Guerra que llevase á la Cámara una serie numerosa de datos acerca del personal y material remitidos á Cuba, durante el tiempo que fué ministro de la Guerra.

Los datos son tales que la Historia los recogería con entusiasta aplauso y consignaría que no hay otro ejemplo, como este del general Azcárraga, que tales elementos de guerra ha sacado de un país débil y tan á tiempo y con tal orden los puso en el lugar donde habian de ser utilizados en defensa de la patria.

Los datos llevados á la Cámara por el actual ministro de la Guerra, demuestran que el general Azcárraga puede desafiar las acusaciones lanzadas estos pasados días contra los gobernantes; puede pedir tranquilo que se alze la barra, seguro de que ni un átomo de sus prestigios, bien ganados, se ha perdido. Si se comparan las responsabilidades ministeriales el general Azcárraga saldría victorioso de la prueba, y la nación se daría cuenta más completa y exacta de la labor que ese hombre ha realizado.

No hay, en verdad, modo de imaginarse la previsión, el talento, la constancia, la firmeza de carácter, las vigilias que han sido menester, reconcentradas en un solo hombre, para acumular en Cuba, en el breve período de dos años un ejército compuesto de 40 generales, 685 jefes, 6 261 oficiales y 181.738 soldados. ¿Cómo ha sido transportado este ejército numeroso?

Ciento setenta y dos embarques se han hecho en grandes tresatlánticos y el reclutamiento, reconcentración, armamento y aprovisionamiento de cada uno de ellos se hizo con un orden y previsión tales que no los hubo iguales en ningún pueblo del mundo.

Y á la par que ese numeroso contingente iba á la gran Antilla, el general Azcárraga enviaba mas de cien cañones todos modernos y de poderoso alcance, enormes cantidades de material de artillería, granadas, mas de trescientos mil kilogramos de pólvora, mas de doscientos mil fusiles, cerca de cien millones de cartuchos y veinticinco mil armas blancas. El material de ingenieros y el sanitario ha ido también en remesas importantes y copiosas.

A la vez el general Azcárraga ha enviado á Puerto Rico cinco mil hombres y á Filipinas veintiocho mil y con ellos cantidad apropiada de artillería, fusiles, municiones y material de ingenieros y sanitario, equipos, telégrafos y cuanto constituye elementos necesarios en la guerra.

Entré tanto en la Península manteniese el ejército regular, en condiciones normales y para esta inmensa labor el general Azcárraga no ha apelado á quintas exorbitantes ni á levás forzosas.  
En vano quisieron utilizar los revolucionarios las ocasiones que los embarques les ofrecían para perturbar el orden, en vano nuestros enemigos enviaban emisarios para soliviantar los animos.

La idea de la disciplina y del cumplimiento del deber estaba en todos los corazones y es que venia de lo alto la saludable influencia que ejercen en los pueblos los gobernantes que cumplen su deber.  
Cerca de trescientos mil hombres tuvo el general Azcárraga en pié de guerra y ni uno solo faltó en su puesto ni rompió la disciplina.

A LOS ENFERMOS  
DEL ESTÓMAGO

No os quedeis sin probar la **Cerveza Fuerte Espumosa Cayoll!**

Recomendada eficazmente por los médicos para los que padecen del estómago. Además tiene infinitamente mejor paladar, y hace la digestión de los manjares, por pesados que éstos sean. Probadla una vez y os convenceréis.—Los pedidos á la Fábrica. ALFONSO EL SABIO, 7, ALICANTE.



# TELEGRAMAS

(AGENCIA MENCHETA)

(Prohibida la reproducción de este servicio)

EDICION DE LA MAÑANA  
15 MAYO DE 1898

Después del bombardeo

Madrid 14 (10 n.)

Telegrama oficial de Puerto Rico participa que después del bombardeo salió el vapor francés «Amiral Rigault».

Los marineros subidos en las jarcias del buque prorrumpieron en estruendosas aclamaciones a España, a nuestra Marina y al ejército por la bravura con que han sabido rechazar el ataque de los yankees.

**Sobre la crisis.—Candidatura probable**

Madrid 14 (10'45 n.)

Según se dice, la crisis volverá a surgir mañana.

Creese que el nuevo gabinete quedará constituido el lunes.

Entre los ministeriales circula la siguiente candidatura: Guerra, Correa; Marina, Auñón; Hacienda, Puigcerver; Gobernación, Aguilera; Gracia y Justicia, Capdepón; Fomento, Almódovar; Ultramar, Croizard, y Estado, Gullón.

**No hay nuevas noticias.—Retraso de los cables.—Felicitaciones**

Madrid 14 (11 n.)

No se han recibido nuevas noticias de Puerto Rico.

Los cables funcionan con gran retraso.

El general Macías, ha recibido multitud de felicitaciones, por el comportamiento de las tropas.

Ha recogido un proyectil americano en el que se leía la inscripción siguiente: «Tea Puerto Rico 1896.»

EDICION DE LA TARDE

**Trabajos de la crisis.—El libro rojo**

Madrid 15 (12'15 mad.)

El presidente del Consejo de ministros ha continuado ocupándose de los trabajos para solucionar la crisis.

Se considera probable que por lo menos alcance a cinco ministros.

Sin embargo, muchos ministeriales consideran difícil la solución a causa de la actitud de los señores Gamazo y Montero Rios, que se niegan a entrar en el nuevo ministerio.

Se dice que en breve enviará el ministro de Estado a las Cámaras el libro rojo, que contendrá todas las comunicaciones y notas diplomáticas que han mediado entre España y los Estados Unidos.

**Los centralistas republicanos.—Interpelación en puerta**

Madrid 15 (1 mad.)

Hoy reunirá Salmerón a los diputados de los distritos manufactureros para adoptar acuerdos de importancia que tienen relación con la exportación de lanas.

El señor Labra abraja el propósito de dirigir una interpelación al presidente del Consejo de ministros acerca de las gestiones de los gobiernos europeos, sobre el armisticio y sobre la

conducta de los Estados Unidos respecto a las presas, bloqueos de puertos, corsarios y bombardeos de poblaciones indefensas.

Se cree fácil que tomen parte en esta discusión todos los jefes de las minorías.

**Discurso de un lord.—Alianzas europeas**

Madrid 15 (1'35 mad.)

Se hacen muchos comentarios sobre el discurso diplomático que ha pronunciado lord Charonberlain, afirmando que las naciones del centro de Europa han realizado alianzas y dice que para evitar que Inglaterra se encuentre frente a una combinación poderosa, considera necesario que todos los ingleses se unan para responder a las contingencias del porvenir.

**El rey de Bélgica.—Al hotel de la Paz.—Visita a la Reina.—Regreso a París.—Respetos de los ministros.**

Madrid 15 (1'55 mad.)

En el correo de Cartagena ha llegado a Madrid de riguroso incógnito el rey de Bélgica.

Al apearse en la estación del medio día ha tomado asiento en un omnibus trasladándose al Hotel de la Paz.

Inmediatamente ha visitado a la Reina celebrando una conferencia.

Mañana regresará a París.

Han ido a saludarle todos los ministros.

**Juicios de la prensa inglesa.—El ataque de los tagalos.—Acuerdo entre indígenas y españoles**

Madrid 15 (2 mad.)

La prensa inglesa, formulando juicios acerca del ataque que los tagalos han emprendido contra los yankees, dice que es un contratiempo para los propósitos de los Estados Unidos.

En tal concepto juzga difícil que estos puedan apoderarse de Filipinas, pues la inteligencia de los indígenas y los españoles será un obstáculo insuperable para la escuadra de Dewey.

**Noticia desmentida.—Censuras a Sampson.—El relevo del mismo**

Madrid 15 (2'40 mad.)

Telegrafían de París, que se ha desmentido oficialmente por el ministro de relaciones exteriores que las autoridades de la Martinica violentarían las leyes de neutralidad.

También se reciben telegramas de Nueva York, participando que arrecian las censuras contra el almirante Sampson, por creer que sus órdenes han sido deficientes para conseguir la toma de Puerto Rico.

Los periódicos yankees, piden el relevo de dicho jefe.

**Los movimientos de la escuadra española.—Benección en Nueva York.—Elogios a Cervera**

Madrid 15 (3 mad.)

Nuevos despachos de Nueva York comunican que han causado gran sensación los movimientos de la escuadra española, reconociéndose en los centros oficiales de aquella nación la habilidad de Cervera para despistar al enemigo, tomándole 24 horas de adelanto.

Créese en los círculos marítimos que la escuadra española llegará felizmente a la Habana.

También se abrigan temores por el riesgo que corren los buques yankees que bloquean la isla de Cuba.

**Telegrama de Filipinas.—Varias noticias**

Madrid 15 (9'20 m.)

» » (9'25 m.)

El consul de España en Hong-Kong trasmite un despacho del capitán general del archipiélago filipino, general Augusti, diciendo que la situación del comodoro Dewey es la misma.

Espera la cooperación de los indígenas.

En ninguna de las provincias del archipiélago ha habido nuevos movimientos.

El decreto del general Augusti creando las milicias de voluntarios-vigilantes, ha levantado el espíritu público.

Se ha dado orden a los jefes de todas las provincias del archipiélago para que observen cuanto ocurra y den de ello aviso a las autoridades.

Dada la gran reserva de los indios pu dieran hacerse trabajos secretos.

Se han visto barquillas indígenas acostándose a los acorazados yankees que se encuentran en la bahía.

Siguen comunicándose con los habitantes de Cavite.

**Otro ataque a Cárdenas.—Los yankees derrotados.—Bajas**

Madrid 15 (10'45 m.)

La escuadra norteamericana ha vuelto de nuevo a presentarse frente a Cárdenas, empezando de nuevo el bombardeo.

Tres buques yankees entraron en el puerto, rompiendo el fuego.

Destacaron los botes, intentando un desembarco, siendo rechazados los yankees.

Del resultado de la lucha han tenido ellos bastantes bajas.

Nosotros solo 7 heridos.

La noticia ha producido gran júbilo.

¡Viva España!

**De la Habana.—Los iracundos.—¡Obardes!—Reporters apresados**

Madrid 15 (10'50 m.)

Habana.—Telegramas recibidos de la Gran Antilla, dicen que es evidente que los yankees solamente han tenido fracasos.

Se concede mucha importancia a que huyan siempre, habiendo sido varias veces seriamente descalabrados.

Solo han desembarcado dos reporters yankees que han sido apresados por las autoridades.

**Telegrama oficial de la Habana.—Retirada de los enemigos.—El cañonero «Antonio Lopez»**

Madrid 15 (1'35 t.)

Telegrama oficial.—Se acaba de recibir el telegrama oficial que desde Cuba ha remitido el capitán general señor Blanco. Dice lo siguiente:

Los yankees han intentado, inútilmente, hacer varios desembarcos.

Uno de ellos ha sido en la costa de Sota-Vento, principalmente en la playa de Banes que estaba muy vigilada.

Han sido rechazados por nuestras fuerzas.

Se han visto caer muchas granadas y metrallas sobre las cubiertas de los barcos.

Los enemigos emprendieron la retirada, sin ninguna novedad.

El cañonero «Antonio Lopez» sufrió doce disparos del enemigo, causando algunos desperfectos. Sin embargo está útil para el servicio.

# BUEN NEGOCIO

Se alquila una venta con magnifico para-lor y grandes cuadras, en la carretera de Madrid, cerca de esta población. Hay agua de aljibe y para caballerías. Tiene local y campo a propósito para merenderos. Inútil tratar sin buenas garantías. Informaran en la portería de la fabrica de luz eléctrica.

EL GLOBO EL DOMINGO 15 EL GLOBO

Primera exposición de cuantas novedades se han creado para la presente estación, tanto para Señoras, caballeros y niños, en los escaparates y tienda del nuevo establecimiento de

TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS

**EL GLOBO**

Pórtico de Ansaldo, esquina a la Plaza de Alfonso XII

PRECIO FIJO (antes Plaza del Mar) PRECIO FIJO

## IMPORTANTÍSIMO

### Pañería y Sastrería de Palazon

Se han recibido todas las novedades para la proxima temporada de verano de 1898. Grandes talleres de sastrería bajo la dirección del renombrado maestro cortador de Madrid, **D. ALBERTO ROMERO**. Trajes hechos de estambre a 25 pesetas. Angeles, 18 y Muñoz, 7.—Teléfono, 221

**MIX DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS**

**VIVAS PEREZ**

Recetado por verdaderas eminencias, no tiene rival y es el remedio mas racional, seguro y de inmediatos resultados de todos los ferruginosos y de la medicación tónica-reconstituyente para la Anemia, Raquitismo, colores pálidos, empobrecimiento de sangre, debilidad e inapetencia y menstruaciones difíciles. Tenemos numerosos certificados de verdaderas eminencias médicas que lo recomiendan y recetan con admirables resultados. Exigir la firma y marca de garantía. De venta en todas las principales Farmacias del mundo.—Depósito general: ALMERIA, España, farmacia VIVAS PEREZ

### Vapores de A. C. Lo Quellec

El vapor «STILBÉ», saldrá de este puerto el 20 de mayo directo para Ruon.

Toma carga para París y otras poblaciones de Francia.

Para fletes y de más informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, Juan Guardiola, San Fernando 2.

### Oro y plata

Se compran monedas de oro y plata, españolas y extranjeras. Pasaje de Amérigo, salón para limpiar calzado.

### SE ALQUILA

piso amueblado, cómodo y al medio día. Razón, plaza de las Monjas, 6, principal.

Appartement meublé à louer. En plein midi, S' adresser plaza de las Monjas, 6, principal.

### Aviso

El capitán del bank noruego «Chistide Edela» no responde de las deudas que contraigan los tripulantes de dicho buque.

### La Vida

Sociedad Cooperativa de Seguros Delegación de la provincia de Alicante: Sagasta, 76. —Fábrica de sellos de caoutchouc.

### Luis Parreño

LIBRERIA.—Mayor, número 9

Casa especial, para menajes de escuelas. Colecciones completas de obras de los mejores escritores. Obras dramáticas y todo cuanto se desee en el ramo de librería.

Acaba de recibir y ha puesto a la venta la novela de D. Benito Pérez Galdós, titulada EL ABUELO.

Imprenta de Antonio Reus

# Sucesora de A. B. Solbes

Cresponez goufre, Cresponez rizados, Volantes tul fantasía, Golas-prixes surachs.—Inmenso surtido gran fantasía en gasas rizadas, bordadas y lisas, prendidos y flores para sombreros de señoras y señoritas, velos sombrero última moda.—Abanicos japoneses y del país, variedad en clases, y hojas para plantas de salón y otras varias clases.—Guantes, Sombrillas, Corsés C. P. á la Sirene, Corbatas, cuellos y puños.—Perfumería, Juguetes.—Como siempre, es la casa que más surtido presenta y más barato vende.—Gran ganga: gasa Italia á 70 céntimos el metro.

902 EL COLLAR DE LA REINA

mano, diciéndole:

—Una palabra más, Mr. de Calonne.

—Decid, señora.

—Esa cantidad me causa remordimiento.

—¿Un remordimiento?... ¿Cuál?

—El de invertirla en satisfacer un capricho.

—Tanto mejor, señora—respondió Calonne— así resultarán beneficios de ese dinero para nuestra industria, nuestro comercio é nuestros placeres.

—A decir verdad, no había caído en ello—murmuró la reina—gracias una y mil veces por la excelente manera que os dáis para consolarme.

—¡Plugüera al cielo, señora, que no tuviéramos nunca otros remordimientos que los que aquejan á V. M.; estoy seguro de que iríamos entonces directos al paraíso!

—Sin embargo, señor de Calonne, ya comprenderéis que no podía menos de ser muy cruel para mí el hacer pagar mis caprichos al pobre pueblo.

—¡Bahl! Deseche V. M. semejantes escrúpulos—repuso Calonne, acompañando sus palabras con la misma siniestra sonrisa—os juro que no

A. DUMAS 903

será el pueblo quien los ha de pagar.

—¿Por qué?—preguntó la reina con sorpresa.

—Porque el pobre pueblo no tiene nada—respondió el ministro imperturbablemente—y al que no tiene el rey le hace libre.

Y volviendo á saludar á la reina, salió de la regia cámara.

906 EL COLLAR DE LA REINA

María Antonieta comprendió toda la delicadeza de aquel profundo respeto, y no pudo menos de agradecerlo interiormente: así es que tendiendo su mano al cardenal, que todavía no había osado levantar la vista hacia ella, le dijo:

—Me sabido, caballero, un rasgo de vuestra parte, que borra para mí muchas de vuestra faltas.

—Permitame V. M.—dijo el príncipe temblando de verdadera emoción—que le asegure le que las faltas á que V. M. alude quedarían bien atenuadas con una ligera y breve explicación.

—No os prohíbo yo que os justifiquéis—replicó la reina con dignidad—pero advertid, señor cardenal, que todo cuanto pudierais decirme no haría más que lanzar una sombra sobre el amor y el respeto que profeso á mi país y á mi familia: para disculparos tendríais precisamente que ofenderme de nuevo, y eso es necesario evitarlo a todo trance: no toquemos á ese fuego mal extinguido, cuyas cenizas podrían quemar aún vuestros dedos ó los míos. Preferible es para mí consideraros bajo el nuevo aspecto de abnega-

A. DUMAS 899

—Tiene mucha razón V. M., y sin lisonja, me atrevere á decirle que dá gusto hablar de estas cuestiones con personas tan augustas, cuando las comprenden tan bien. En efecto, señora, el oro español vale de cinco años á esta parte diecinueve adarmes más en marco que el francés. De modo, que los que exportan oro de Francia á España ganan el valor de catorce onzas de plata con poca diferencia.

—Lo cual es una ganancia considerable—dijo la reina.

—Tanto—continuó el ministro—que si los capitalistas supiesen lo que yo sé, no quedaría dentro de un año en Francia ni un sólo luis de oro.

—¿Y vos os proponéis impedir eso?

—¡Inmediatamente, señora! al efecto voy á realizar el valor del oro á quince marcos, cuatro onzas y cinco adarmes de beneficio, con lo cual comprenderá V. M. perfectamente que no quedará ni un sólo luis en arcas, así que se sepa que este beneficio resulta en favor de los tene-dores. Después se refundirá la moneda y en el marco actual de oro que hoy tiene treinta lises, encontraremos treinta y dos,

